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Đông, xã Thuận Lợi, huyện Bến Cầu, tỉnh Tây Ninh; 
Mã số thuế: 3901298034)

Cục Thuế Tây Ninh nhận được công văn số 01- 2024/CA-CTTN ngày 10/7/2024 
của CÔNG TY TNHH CHUNG AH VINA về việc ưu đãi thuế TNDN. Vấn đề này, Cục 
Thuế Tây Ninh có ý kiến như sau:

- Căn cứ Thông tư số 96/2015/TT-BTC ngày 22 tháng 06 năm 2015 của Bộ Tài 
chính hướng dẫn về thuế thu nhập doanh nghiệp tại Nghị định số 12/2015/NĐ-CP ngày 
12/2/2015 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành luật sửa đổi, bổ sung một số điều của 
các luật về thuế và sửa đổi bổ sung một số điều của các Nghị định về thuế và sửa đổi, bổ 
sung một số điều của Thông tư số 78/2014/TT-BTC ngày 18/6/2014, Thông tư số 
119/2014/TT-BTC ngày 25/8/2014, Thông tư số 151/2014/TT-BTC ngày 10/10/2014 của 
Bộ Tài chính.

+Tại khoản 2 Điều 10 quy định: 
"2. Sửa đổi, bổ sung Khoản 4 Điều 18 Thông tư số 78/2014/TT-BTC như sau:
“4. Doanh nghiệp có dự án đầu tư được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp do 
đáp ứng điều kiện về lĩnh vực ưu đãi đầu tư, địa bàn ưu đãi đầu tư xác định ưu đãi 
như sau:
...
b) Doanh nghiệp có dự án đầu tư được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp do 
đáp ứng điều kiện ưu đãi về địa bàn (bao gồm cả khu công nghiệp, khu kinh tế, khu 
công nghệ cao) thì thu nhập được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp là toàn 
bộ thu nhập phát sinh từ hoạt động sản xuất kinh doanh trên địa bàn ưu đãi trừ các 
khoản thu nhập nêu tại điểm a, b, c Khoản 1 Điều này.

...""
+ Tại khoản 3 Điều 10 quy định: 
"3. Sửa đổi, bổ sung Khoản 5 Điều 18 Thông tư số 78/2014/TT-BTC (đã được 

sửa đổi, bổ sung tại Điều 5 Thông tư số 151/2014/TT-BTC) như sau:

“5. Về dự án đầu tư mới:
...
c) Đối với doanh nghiệp đang được hưởng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp theo 
diện doanh nghiệp mới thành lập từ dự án đầu tư chỉ áp dụng đối với thu nhập từ hoạt 
động sản xuất kinh doanh đáp ứng điều kiện ưu đãi đầu tư ghi trong giấy chứng nhận 
đăng ký doanh nghiệp hoặc giấy chứng nhận đầu tư lần đầu của doanh nghiệp. Đối 
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với doanh nghiệp đang hoạt động sản xuất kinh doanh nếu có sự thay đổi giấy chứng 
nhận đăng ký doanh nghiệp hoặc giấy chứng nhận đầu tư nhưng sự thay đổi đó không 
làm thay đổi việc đáp ứng các điều kiện ưu đãi thuế của dự án đó theo quy định thì 
doanh nghiệp tiếp tục được hưởng ưu đãi thuế cho thời gian còn lại hoặc ưu đãi theo 
diện đầu tư mở rộng nếu đáp ứng điều kiện ưu đãi theo quy định".

- Căn cứ Thông tư số 78/2014/TT-BTC ngày 18/06/2014 của Bộ Tài chính hướng 
dẫn thi hành Nghị định số 218/2013/NĐ-CP ngày 26/12/2013 của Chính phủ quy định và 
hướng dẫn thi hành Luật thuế thu nhập doanh nghiệp (TNDN) :

+Tại khoản 1 Điều 18 quy định:
"Điều 18. Điều kiện áp dụng ưu đãi thuế thu nhập doanh nghiệp.

1. Các ưu đãi về thuế thu nhập doanh nghiệp chỉ áp dụng đối với doanh nghiệp thực 
hiện chế độ kế toán, hóa đơn, chứng từ và nộp thuế thu nhập doanh nghiệp theo kê khai."

+Tại Điều 22 quy định:
"Doanh nghiệp tự xác định các điều kiện ưu đãi thuế, mức thuế suất ưu đãi, thời gian 
miễn thuế, giảm thuế, ..."

Căn cứ quy định nêu trên, trường hợp CÔNG TY TNHH CHUNG AH VINA có 
dự án đầu tư đang hưởng ưu đãi thuế TNDN theo địa bàn, có khoản thu nhập phát sinh 
ngoài địa bàn ưu đãi thì khoản thu nhập này không được hưởng ưu đãi thuế TNDN; Đối 
với thu nhập của hoạt động thương mại (bổ sung ngành nghề), do CÔNG TY TNHH 
CHUNG AH VINA không nêu cụ thể về tăng vốn, mở rộng quy mô, nâng cao công 
suất..., việc xác định ưu đãi thuế TNDN đối với việc bổ sung hoạt động kinh doanh trong 
quá trình đầu tư và hoạt động cần căn cứ tình hình thực tế hoạt động việc bổ sung ngành 
nghề này thuộc phạm vi dự án đầu tư mới của doanh nghiệp hay là dự án đầu tư mở rộng, 
từ đó mới có cơ sở xác định ưu đãi thuế TNDN phù hợp theo quy định. Do đó, Cục Thuế 
Tây Ninh không có căn cứ trả lời về ưu đãi thuế TNDN đối với khoản thu nhập từ ngành 
nghề bổ sung (hoạt động thương mại).

 Cục Thuế Tây Ninh thông báo đến CÔNG TY TNHH CHUNG AH VINA biết 
để thực hiện đúng theo quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật./.
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Nguyễn Thị Sang
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